

# 支持海西教育 培育八閩英才

## 陳勇生主席率香港福建希望工程基金會訪問福建

【本報訊】暮春時節，八閩大地處處仍春意盎然。3月30日至4月3日，香港福建希望工程基金會組團訪問福建，此次訪問以基金會主席陳勇生為團長，基金會榮譽主席徐偉福、會務顧問林勁為顧問，基金會副主席周年茂、黃家榮為副團長一行十九人。在五天的訪問行程裡，共走訪了漳州、龍岩、永定、武平、長汀、安溪、福州等地，為10所希望小學落成剪綵。

### 各地黨政領導熱烈歡迎

訪問團得到各地黨政領導的熱烈歡迎，省委書記于廣洲在福州會見了以香港福建希望工程基金會主席陳勇生為團長的香港福建希望工程基金會訪問團一行，參加會見的省領導和有關部門領導有省政協副主席李松、省委副秘書長莊稼漢、省委統戰部副部長莊奕賢、省委書記賴軍等。於廣洲副省長代表省委、省政府對訪問團的到來表示熱烈歡迎，並向客人介紹了福建經濟社會發展和海峽西岸經濟區建設的情況。他說：今天的教育就是明天發展的基礎，香港福建希望工程基金會成立16年來，本着「善行天下、造福後代、教育為先」的理念，積極關心香港各界熱心人士、關心和支持福建教育事業發展，為培養人才、造福社會作出了突出貢獻。陳勇生團長表示，香港福建希望工程基金會將繼續關注、支持福建的教育事業，積極為福建培養造就更多的人才，為海峽西岸經濟區建設貢獻力量。

### 去年籌得善款1700萬元

香港福建希望工程基金會創立於1994年，至今通過各種方式共籌得善款1.24億港元，在國內23個省、自治區援建了355所希望小學。先後榮獲省級政府獎勵、「寧夏回族自治區民族教育事業特別貢獻獎」、「希望工程20年」特別貢獻獎。過去的一年是基金會又一個豐收年，籌得善款1700萬元。援建「希望小學」37所。

訪問團每到一個地方都受到當地群衆的熱烈歡迎，訪問團長陳勇生先生感慨地說：「我們基層的捐資人大多數既是一位成功的商人，又是一位樂善好施的慈善家，雖然身在香港，但熱愛祖國、關心祖國的教育事業。他們在中國的許多地方，特別是貧困地區、邊遠地區捐建了許多希望學校。他們對祖國的教育事業充滿憧憬，他們的最大願景是能實實在在的為貧困地區教育事業盡些細力。」



訪問團成員與陳秉志捐建的永定縣虎頭鄉虎西村「正心希望小學」師生一起



福建省副書記于廣洲（前排中）、省政協副主席葉家松（前排右四）會見訪問團一行

「磁帶大王」陳秉志與「正心希望小學」

在這次閩省之行中又有兩所「正心希望小學」落成，一所是永定縣虎頭鄉虎西村的「正心希望小學」，另一所是安溪縣金谷鎮金谷村的「正心希望小學」。香港福建希望工程基金會鑽石贊助人陳秉志先生在過去三年共捐資八百多萬元，在全國九省捐建希望學校30所，這些希望學校全部以「正心希望小學」命名。

陳秉志先生是本港的「磁帶大王」，他是亞美磁帶和亞美盒帶公司董事長，是一位成功的企業家。他經營的生意涵蓋了物業、礦產、金融等行業的投資。近年來他通過香港福建希望工程基金會在福建、西藏、新疆、青海、甘肅、寧夏、遼寧、雲南、廣西等省市區捐建以「正心」命名的希望學校達30所。陳秉志先生不以自己的名字命名希望學校，而對「正心」兩個字卻情有獨鍾。「正心」兩個字出之於「大學」一書。所謂「格物、致知、誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下」。要明德於天下的人，先要治其國。欲治其國者，先齊其家；欲齊其家者，先修其身。欲修其身者，先正其心。欲正其心者，先誠其意。欲誠其意者，先致其知。致知在格物。這就是儒家個人的修道之道，這就是陳秉志先生的成道之路。也因陳秉志先生的爲人之道，陳秉志先生以正心爲名，就是其所捐的「正心」希望學校的孩子能緊緊抓住「正心」這個關鍵，「窮則獨善其身，達則兼濟天下」。以儒家積極進取的精神，接受各種人生挑戰。

人生的困難就像是徒手過河，幫助他人

莫過於鋪路搭橋，一個小故事很能說明陳秉志先生的爲人。去年他在雲南景谷縣正龍鎮波雲村捐建了一所「正心希望小學」，在落成剪綵時才知道這一所學校被一條河流隔着，平時都是由大孩子背着小孩子過河上學，可是到了雨季，水位上涨，河面變闊達八十米，就只能是由後位老師將一百八十個同學一個一個渡過河，險情時時都有可能發生。聞知此事後，陳秉志先生毅然再捐資二十二萬元爲當地群衆建一座石橋。這條河將這個村的村民阻隔了幾百年，世世代代的人被困在這裡。一旦大橋落成，不方便了孩子上學，而且將大大改善這裏的對外交通，改善了民生。目前大橋正在日夜趕工，希望今年的雨季來到時孩子可以沿着「正心希望橋」過河了。



▲捐校者徐偉福在「偉福希望小學」落成儀式上接受當地領導（中）頒發名譽校長聘書



▲徐偉福（左）在新落成「偉福希望小學」接受當地電視台記者採訪



▲訪問團成員與徐偉福捐建的南靖縣書洋鎮「偉福希望小學」師生一起



▲訪問團成員走訪永定縣虎頭鄉虎北村胡廣原捐建的「胡陳貞希望小學」



▲基金會主席陳勇生代表捐校者葉建明在中壘鎮「雄源誠希望小學」落成儀式上接受武平縣領導（左）致送捐資學校紀念牌



▲訪問團成員與葉建明捐建的武平縣中壘鎮「雄源誠希望小學」師生一起



▲訪問團成員與王明洋捐建的長汀縣河田鎮朱溪村「王明洋希望小學」師生一起



▲基金會榮譽主席徐偉福代表捐校者林濤在策武鄉「河梁希望小學」落成儀式上接受長汀縣領導（左）致送捐資學校紀念牌

▲訪問團成員與林濤捐建的策武鄉「河梁希望小學」師生一起

▲訪問團成員參觀徐偉福（前排中）在長汀南祥針織有限公司

▲訪問團受到安溪縣龍涓鄉半林村「施少鳴希望小學」學生們的熱烈歡迎

▲基金會主席陳勇生代表捐校者施少鳴在龍涓鄉半林村「施少鳴希望小學」落成儀式上接受安溪縣領導（左）頒發名譽校長聘書

▲訪問團成員與施少鳴捐建的安溪縣龍涓鄉半林村「施少鳴希望小學」師生一起

▲泉州市慈善總會會長薛祖亮陪同基金會榮譽主席徐偉福（中）代表捐校者建南財務在虎頭鄉竹園村「呂振萬希望小學」落成儀式上接受安溪縣領導（左）致送捐資學校紀念牌



▲安溪縣虎頭鄉竹園村建南財務捐建的「呂振萬希望小學」落成

▲訪問團一行與泉州市、安溪縣有關領導在安溪西坪參觀蔡藍田村「周吳少英希望小學」碑記前合影

▲周年茂在他捐建的安溪縣藍田鄉藍田村「周吳少英希望小學」留影

▲訪問團成員為「蔡經陽希望小學」落成剪綵

▲安溪縣尚卿鄉青洋村蔡經陽伉儷捐建的「蔡經陽希望小學」落成

▲基金會會務顧問林勁代表捐校者陳秉志在金谷鎮金谷村「正心希望小學」落成儀式上接受安溪縣領導（右）頒發名譽校長聘書

▲安溪縣金谷鎮金谷村陳秉志捐建的「正心希望小學」落成